

АНАЛІЗ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ ЯК ІНСТРУМЕНТ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ

Степаненко О.В.

*Національний технічний університет
«Харківський політехнічний інститут», м. Харків*

В роботі обґрунтовано, що в ринкових умовах господарювання аналіз основних засобів є дієвим та ефективним інструментом управління підприємством. Підвищення ефективності використання основних засобів підприємства сприяє не тільки збільшенню обсягів продукції (робіт або послуг), що випускається, але і скороченню витрат, зменшенню собівартості продукції. Аналітична інформація, яка відображає рух, ефективність використання основних засобів дозволяє своєчасно приймати необхідні рішення не тільки з підтримки стану основних засобів, а й щодо інвестиційних проектів.

В роботі Єршової Н.Ю. [1] обґрунтована структурна модель аналітичного забезпечення управління основними засобами, що включає п'ять взаємопов'язаних блоків. На основі даного підходу можна виділити основні напрями аналізу основних засобів для цілей управління: аналіз руху, структури, стану та ефективності використання. Інформаційною базою аналізу руху основних засобів є баланс основних засобів, який наводиться в Примітках до фінансової звітності [2]. За результатами [1-2] можна сформулювати такі основні шляхи підвищення ефективності використання основних засобів: проведення капітальних ремонтів; підвищення рівня кваліфікації обслуговуючого персоналу; своєчасне оновлення основних засобів; впровадження нової техніки і прогресивної технології; вдосконалення організації виробництва і праці.

А.А. Гарифулліна зазначає, що в нових економічних умовах поряд з традиційними способами оцінки основних засобів за первісною, відновною та залишковою вартістю у вітчизняній практиці обліку при оцінці основних засобів доцільно використовувати вартість, яка амортизується, ліквідаційну, вартість очікуваного відшкодування, дисконтовану і справедливу вартість, як це рекомендується за МСФЗ (IAS) 16, МСФЗ (IAS) 41, МСФЗ (IAS) 36 [3, с. 326]. На такій основі сучасний аналіз показників ефективності та інтенсивності використання основних засобів може проводитися за кількома напрямками, розробка яких в комплексі дозволяє провести: а) оцінку структури, динаміки та ефективності використання основних засобів і б) довгострокових інвестицій.

Література:

1. Єршова Н.Ю. Удосконалення обліково-аналітичного забезпечення управління основними засобами підприємств: стратегічний аспект [Електронний ресурс]. Економіка та суспільство. 2018. №14. С. 894–901.
2. Ховрина Д.Р. Основные аспекты анализа основных средств. // Актуальные вопросы экономики и управления: материалы IV Междунар. науч. конф. (г. Москва, июнь 2016 г.). Москва: Буки-Веди, 2016. С. 99–102.
3. Гарифуллина А.А. Различные подходы к определению понятий «основные средства», их «оценка» и «амортизация». Молодой ученый. 2014. №7. 324–327.